КЗО «Дніпропетровський навчально-реабілітаційний  центр№1»ДОР»
                   План-конспект
   уроку з трудового навчання

                  у 8 класі
                                    Вчитель-дефектолог

Марченко А.С.

                                           м. Дніпро

Тема уроку: Мистецтво розпису по шовку, його

        виникнення і розвиток, використання у побуті. Матеріали 
        і інструменти та техніка безпечної роботи з ними.

Мета: Познайомити учнів з видом художньої праці-батіком,

        матеріалами і інструментами для нього.

        Приготувати основу для роботи на рамі.

        Розвивати сприйняття, пізнавальний інтерес, фантазію,мову.

        Збагачувати новими знаннями. Виховувати уважність,

       свідоме засвоєння нового матеріалу.

Обладнання: фарби, пензлі, тканина натуральна і штучна, 
       рама,палітра, піпетка для наливання фарби на палітру, 

       мапа світу, контур для батіку, картки з техніки безпеки 

       при користуванні кнопками та ножицями.

Тип уроку:  урок нових знань.

                              Хід уроку.

1. Підготовча частина.

  Нервово-психічна підготовка.  Відгадаємо
   ребус зі словом  «розпис».

   Підготовка робочих місць. Згадаємо види робіт , які 

   ми виконували. Чи займались ми яким-небудь розписом?

     (петриківський)

                             Вірш.
     З-під кінчика пензля рождаються квіти прекрасні,

     Цвітуть на тканині пелюсточки ніжні, шовкові.

     То руки майстрині дають їм життя на світанку,

     І серце натхненне пісню життя співає.
Повідомлення теми і мети уроку.

2. Основна частина:

1.Розпис по тканині: Різноманітність виробів з 

   розписаного шовку: настінні панно, платки, шалі,

   одяг, тканина (демонстрація). Термін «баті»- всі 

   види розпису тканини. 
    Про історію виникнення батіку нам розкажуть дівчатка.

   Виникнення розпису по тканині пов’язане насамперед 

  з Індонезією, Індією, Китаєм (показати на мапі як ці країни

  далеко від України). Контури розпису наносили розплавленим

 воском, а незакриті місця фарбували рослинними фарбами.

 Віск не пропускає барвник, а видалити його можна

гарячою праскою.
    Слово «баті» яванського походження (о.Ява в Індонезії).

означає малювання гарячим воском.

У 1Х  столітті в Китаї виник вільний батік – без воску і 
контурів (холодний батік). 

Техніка батіку дуже давня, її принципи не змінювалися

дуже довго, але з»являлися нові фарби, тканини, резервуючі 

суміші, спростилися прийоми розпису, він став можливим 

для кожного бажаючого, в тому числі для нас з вами.

Це ви можете побачити і в майстерні. Це роботи, які зробили 

діти нашого центру  (демонстрація).

2. Як ви вже почули, першим матеріалом для батіку є 
тканина. Зазвичай, це тканина білого кольору.

Демонстрація різних видів тканини: натуральний шовк, 

штучний шовк, віскоза, капрон. Для перевірки тканини до 

придатності її розпису, треба на неї капнути водою.

Якщо вода скотиться з тканини, то вона до розпису 

непридатна, а якщо тканина втягне в себе воду і стане 

мокрою, то придатна.

Зараз ви все це перевірите самі.

Дослідження: Візьмемо різні види тканин і відберемо 
ті, що придатні до батіку.

№1               №2            №3          №4            №5             №6

натураль  штучний   віскоза    капрон      ситець       поплін

ний шовк    шовк

Найменше придатними є тканини  №2  і №3.

Найкращі тканини :  №1 , №5 , №6 , №4.

3. Наступним матеріалом у батіку є фарба.

Для батіку придатні спеціальні акрилові фарби на водяній

основі. Особливість їх така, що вони не змиваються після

висихання, а якщо виріб ще і попрасувати, то його можна 

прати. Це стосується речей, які носять.

Фарб для батіку ще дуже мало, вони економічні і насиченні. 

Розпливаючись , вони напливають одна на одну і утворюють 

інші кольори і відтінки, особливо тоді, коли наносяться  на 
змочену водою тканину.

   Перевіримо це:

ДОСЛІДЖЕННЯ: Кінчиком пензля нанесемо краплю фарби 

на вологу тканину. Відступивши від першої краплі, нанесемо 

краплю фарби іншого кольору (синій+жовтий). Там, де фарби 

з»єднались, утворюється зелений колір. Поекспериментуємо 
і побачимо, що з цього вийде.

    4.   Третім матеріалом для батіку  є резервуючі суміші. 

          Але зараз мало хто ним користується, бо винайдені нові 

          засоби резерву фарби – це контури. Контури для батіку-це 
          суміш у тюбику з гострим кінчиком, яку дуже легко і зручно 

          наносити на лінії ескізу.           

          Після нанесення контур повинен повністю висохнути і тільки 

          після цього наносити фарби.

5. Фізкульт-хвилинка.

                              Відпочиньте трошки, руки,

                               Бо сьогодні не до скуки

                               Сіли – встали, сіли – встали

                               Ми багато з вами взнали.

6. Приготування до практичної роботи.

Сьогодні нам треба приготувати основу для батіка.

Для цього нам потрібна рама, тканина і кнопки.

Для великих професійних робіт використовують розсувну 

раму, яку розсувають до потрібного розміру і закріплюють

 (демонстрація), а ми будемо користуватись невеликими 

рамками з закріпленими жорстко кутами.

Тканина повинна бути добре натягнута, без зморшок і 

провисань. Для кращого натягування тканину можна намочити 
А коли вона висохне, натягнеться і всі зморшки зникнуть.

Спочатку повторимо правила користування кнопками:

 а) Тримай кнопки у коробці.

 б) Не бери кнопки до рота.

 в) Якщо кнопка впала на підлогу,негайно підніми її.

 г) Зайві кнопки прибери у коробку і накрий кришкою.

Повторимо правила користування ножицями.

7. Виконання практичної роботи.

а)  Виріжемо з тканини прямокутник більший за вашу 
  рамку на 2см. з усіх боків.

б)  Спочатку прикріпимо до рамки одну сторону(коротшу)

      тканини, потім, натягуючи, прикріпимо протилежну 

     сторону (верх-низ).

в)  Тепер прикріпляємо одну з бокових сторін, а потім, 

     натягуючи, протилежну сторону.

Демонстрація натягування. Кнопки прикріпляємо на 

відстані приблизно 5-7 см. одна від одної, якщо кнопок 
буде недостатньо, то між двома прикріплюємо ще одну. 

При виконанні роботи треба стояти, щоб на кнопку був 

належний тиск великого пальця. Якщо кнопка не лізе в дерево 

          потрібно її трошки покрутити і надавити сильніше.

         Слідкувати за ходом роботи і допомагати деяким слабким

         фізично учням.

            Здійснення самоконтролю і перевірка якості натужності

            тканини один в одного.

4. Заключна частина.

      Аналіз зробленої практичної роботи.
         Згадування нових почутих термінів і пояснення їх значення. 

         Задачі на наступний урок: ми познайомимося з різними 

         видами батіку та приготуємося до вільного розпису.

         Зняття нервової напруги, демонстрація картин з батіку,
         які зроблені дітьми, та ілюстрацій.

           Прибирання робочих місць і майстерні.

              Настанова на перерву.
